



# Prefeitura Municipal de Itanhaém

Estância Balneária

Estado de São Paulo

Ofício GP nº 138/2025


Itanhaém, 28 de março de 2025.

Senhor Presidente,

Em atenção aos termos do Requerimento nº 25, de 2025, de autoria do ilustre Vereador Alexandre Firmino Alves, junto ao presente estou encaminhando a essa Egrégia Casa Legislativa as informações prestadas pela Secretaria Municipal de Defesa do Meio Ambiente e Bem Estar Animal.

Sem outro particular, renovo a Vossa Excelência os protestos de minha alta consideração.

Atenciosamente,

  
TIAGO RODRIGUES CERVANTES  
Prefeito Municipal

CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA  
BALNEÁRIA DE ITANHAÉM

PROTOCOLO

Recebido em 01/04/2025

às 16:41

Ao  
Excelentíssimo Senhor  
Vereador Edinaldo dos Santos Barros  
DD. Presidente da Câmara Municipal de Itanhaém



# PREFEITURA DE ITANHAÉM

ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE ITANHAÉM | ESTADO DE SÃO PAULO  
SECRETARIA DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE E BEM ESTAR ANIMAL

Data: 25/03/2025

Memorando: 072/2025

Para: Subsecretaria de Gestão Legislativa e Articulação Política	Sr. Renato Lancelotti
De: Secretaria de Defesa do Meio Ambiente e Bem Estar Animal	Sr. Cesar Augusto de Souza Ferreira

**Assunto: Resposta ao Requerimento de nº 25/2025**

Prezado,

1. Há previsão da execução dos serviços de limpeza e desassoreamento dos rios de Itanhaém pelo DAEE?

**Resposta:** A Prefeitura de Itanhaém, por meio da Secretaria de Defesa do Meio Ambiente e Bem-Estar Animal (anteriormente denominada Secretaria de Planejamento e Meio Ambiente), mantém articulação contínua com a SP Águas (antigo DAEE) desde 2022, visando viabilizar a adesão aos Rios Vivos, para a realização de serviços de desassoreamento e manutenção de corpos hídricos no município.

Em 2024 a Prefeitura formalizou a adesão ao Ciclo 2024/2025, garantindo a inclusão de Itanhaém no cronograma estadual de intervenções. Como parte desse processo, em fevereiro de 2025 foram coletadas amostras do sedimento do leito do Rio Campininha para análise granulométrica e físico-química, visando determinar a viabilidade técnica da remoção do material e sua destinação ambientalmente adequada. Estima-se que o serviço de desassoreamento deva ocorrer no segundo semestre de 2025.

2. Caso já tenham sido realizados, quais rios foram contemplados e quais foram os procedimentos adotados?

**Resposta:** Inicialmente o Rio Campininha foi o escolhido por ser mais viável tecnicamente para a realização do desassoreamento pelo Programa Rios Vivos. Todos os documentos visando a Adesão foram rigorosamente detalhados e contemplado com o ciclo 2024/2025 do programa. Com a adesão, o Governo do Estado já iniciou a realização do Serviço, com a coleta e caracterização do material a ser dragado.



# PREFEITURA DE ITANHAÉM

ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE ITANHAÉM | ESTADO DE SÃO PAULO  
SECRETARIA DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE E BEM ESTAR ANIMAL

3. Existe algum planejamento municipal em conjunto com o DAEE para a execução periódica dessas ações?

**Resposta:** Além da participação no Programa Rios Vivos para o Campininha, a Prefeitura de Itanhaém, por meio da Secretaria de Defesa do Meio Ambiente e Bem-estar Animal protocolou, no dia 05/03/2025, junto ao Comitê da Bacia Hidrográfica da Baixada Santista – CBH-BS, um projeto para captação de recursos via FEHIDRO (Fundo Estadual de Recursos Hídricos) com esse objetivo.

O projeto prevê a elaboração de estudos técnicos e projetos executivos para o desassoreamento de cinco trechos críticos de rios e canais no município, sendo eles:

- Rio do Poço
- Ribeirão Bicudo
- Ribeirão Montevideu
- Braço do Rio Itanhaém (atrás do bairro Oásis)
- Canal ao lado do Parque Amazônia Paulista

Caso o recurso financeiro seja aprovado em 2025 e o convênio assinado, a etapa de licitação para a elaboração dos Projetos Executivos poderá ocorrer em 2026.

4. Quais medidas adicionais estão sendo adotadas pelo Executivo Municipal para minimizar os alagamentos decorrentes das fortes chuvas?.

**Resposta:** No âmbito da Secretaria de Defesa do Meio Ambiente e Bem-estar Animal, estamos trabalhando visando viabilizar a atualização do Plano de Macrodrenagem do município de Itanhaém através do FEHIDRO.

E em andamento também com recursos do Fehidro está sendo executado os serviços técnicos de engenharia visando a elaboração dos projetos executivos de Macrodrenagem na Bacia do Rio do Poço.

Atenciosamente,